
 

GEMEINDERATSSITZUNG VOM 17. AUGUST 2022 
 

Anwesend:  HH M. Malherbe, Bürgermeister, M. Reiland und H. Krier, Schöffen 

   HH/Damen F. Bemtgen, C. Brosius, J. Feller-Wilmes, A. Kremer,  

   R. Miny, J. Reckinger, A. Toussaint, W. Vullers, M. Weiler, Gemeinderäte 

   Hr. L. Wantz, Sekretär 

Entschuldigt:  Frau C. Haubrich-Schandeler, 

 

- GEMEINDERAT 

 

Hr. Bemtgen Félix (déi gréng), wohnhaft in Mersch, wird als neuer Gemeinderat vereidigt, nachdem Hr. 

Adam Claude seine Demission eingereicht hatte.   

Hr. Bemtgen F. wird als Delegierter für das interkommunale Syndikat ZAMID ernannt. 

 

- PACTE LOGEMENT 

 

Der Gemeinderat billigt einstimmig den lokalen Aktionsplan "Logement" (PAL) im Rahmen des "Pacte 

Logement" mit den jeweiligen zurückbehaltenen Handlungsfeldern. 

 

- URBANISMUS 

 

Der Gemeinderat billigt einstimmig  

 

a) die Lotissementanfrage betreffend die Aufteilung eines Grundstücks, gelegen in Beringen, 1, an 

der Gewaan, in drei Lose zu Bauzwecken. Die Anfrage wurde vorgelegt von der Gesellschaft 

Tom Simon Architectes Sàrl aus Kockelscheuer im Auftrag der Gesellschaft GES Immo S.A. 

aus Kirchberg. 

b) die Konvention mit Ausführungsprojekt betreffend Bauvorhaben auf Grundstücken, gelegen in 

Moesdorf, Rue d'Ettelbruck, im Namen der Parteien Hr. D. Marques Dos Santos aus Reckingen 

sowie Hr. C. Wagener und Frau L. Muller aus Gosseldingen. 

 

- STRASSENNAMEN 

 

Einstimmig behält der Gemeinderat folgende Benennungen von Straßen in der Gemeinde zurück:  
 

 Offizielle Benennung Aufschrift Straßenschild 

a) Reckener Bësch Reckener Bësch 

b) Rue Pierre Antony  Rue 

Pierre Antony 

1920 – 2000 
Commerçant 

c) Rue Julie Muller-Barthelemy Rue 

Julie Muller-Barthelemy 
1921 – 2020 

Présidente nationale Amiperas 
d) Rue Henri Tudor Rue 

Henri Tudor 
1859–1928 

Ingénieur, Inventeur, Industriel 
e) Rue Henry Dunant Rue 

Henry Dunant 
1828– 1910 

Fondateur Croix-Rouge internationale 

f) Rue Dr Henri Sinner Rue 

Dr Henri Sinner 
1911– 1993 

Médecin et Député 

 

  



- AKTE, KONTRAKTE, KONVENTIONEN 

 

Der Gemeinderat billigt einstimmig 

 

a) mehrere Akte/Kontrakte betreffend kleinere Parzellen in Beringen, Mersch und Schönfels. 

b) fünf Grabkonzessionen über 30 Jahre auf dem Merscher Friedhof.  

 

- SUBSIDIEN 

 

Einstimmig bewilligt der Gemeinderat folgende Subsidien: 

 

a) UGDA-Musikschule: 500,00 € für die Talentförderung des musikalischen Nachwuchses. 

b) Union des Sociétés Avicoles Luxembourgeoises (USAL): 100,00 € für die Organisation des 100-

Jahr-Jubiläums. 

 

- GEMEINDEFINANZEN 

 

a) Der Gemeinderat billigt einstimmig die Einnahmeerklärungen des Haushalts 2021 über 

insgesamt 9.715.142,13 € und die Einnahmeerklärungen des Haushalts 2022 über insgesamt 

1.665.424,67 €. 

b) Der Bürgermeister erklärt den mehrjährigen Finanzplan (PPF) der Gemeinde. Der Gemeinderat 

nimmt die Eckdaten zur Kenntnis. 

c) Der Gemeinderat verlängert einstimmig die Solidarbürgschaft über 150.000,00 € zugunsten des 

Kulturhauses Mersch für eine Dauer von 24 Monaten, unter der Bedingung, dass die Asbl Maison 

de la Culture der Gemeinde Mersch jährlich Einsicht in die Buchführung und die Verwaltung 

gewährt. 

 

- VERKEHR 

 

Der Gemeinderat hält einstimmig einige Änderungen an der allgemeinen Straßenverkehrsordnung in der 

Gemeinde Mersch fest und bestätigt einstimmig die befristeten Verkehrsregelungen, welche vonseiten 

des Bürgermeister- und Schöffenrats erlassen wurden. 

 

- GEMEINDEKOMMISSIONEN 

 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig Hrn. R. Becker durch Hrn. D. Dos Santos als Vertreter der 

Feuerwehr in der Arbeitsgruppe "Comité des fêtes" zu ersetzen. 

 

- GEMEINDEPERSONAL 

 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig 

 

a) einen Posten für Öffentlichkeitsarbeit zu schaffen, dies unter dem Statut des Gemeindebeamten 

in der Gehaltsgruppe B1. 

b) einen zusätzlichen Posten für einen Agent Municipal/Feldhüter zu schaffen, dies unter dem Statut 

des Gemeindebeamten in der Gehaltsgruppe D2. 

c) einen Posten zu schaffen unter dem Statut des Gemeindebeamten in der Gehaltsgruppe A1, 

wissenschaftliche und technische Laufbahn. 

d) die Zahl der Arbeitsstunden der Dienstleistung "Repas sur Roues" auf 96 Stunden pro Monat 

anzupassen, 48 Stunden für jeden der zwei Fahrer, dies ab dem 1. September 2022.  

 

Unter Ausschluss der Öffentlichkeit beschließt der Gemeinderat: 

 

* die Demission von Hrn Da Costa Missa Thierry, Agent Municipal/Feldhüter, anzunehmen; 

* die Ernennung von Frau Gouden Monique als Agent Municipal/Feldhüter; 

* die definitive Ernennung von Hrn Gravé Michaël als Gemeindebeamter im technischen Dienst 

(Laufbahn B1); 



* die Ernennung von Frau Macedo Katia als Gemeindebeamtin in der Gemeindekasse (Laufbahn B1); 

* die Ernennung von Frau Mai Phuong-Anh als Archivarin (Laufbahn A1); 

* die Ernennung von Frau Richter Isabelle als Verwalterin des Schwimmbades (Laufbahn B1); 

* die Zeitverträge mit Frau Habscheid Laurence im Umweltdienst und mit Frau Rübel Aviva im 

Öffentlichkeitsdienst der Gemeinde. 

 

- MITTEILUNGEN DES BÜRGERMEISTER- UND SCHÖFFENRATS UND FRAGEN DER 

GEMEINDERÄTE 


